厦门大学关于

举办国际及台港澳地区学术会议的规定

为了进一步规范我校举办国际及台港澳地区学术会议的审批和管理，根据国家财政部和教育部有关规定和要求，特制定本规定。

　　第一条 各单位要按照"服务发展、确保重点、规范管理、精简务实"的原则，进一步加强在华举办会议管理，严格执行教育部和省政府两级审批制度。

　　第二条 学校国际合作与交流处、台港澳事务办公室是我校申报国际及台港澳地区学术会议的归口管理单位，负责会议的申报并办理境外代表入境的手续。科技处和社科处分别负责对自然科学类和社科类学术会议进行学术和形式审查以及部分经费资助的审批。

　　举办国际会议应在上年度10月份之前向学校国际合作与交流处报送下一年度国际会议计划表。被列入计划表的会议，申请举办国际及台港澳地区会议应提前半年（至少四个月）向科技处（社科处）及国际合作与交流处、台港澳事务办公室提交会议申报材料。

　　第三条 凡我校各单位，在申请以我校名义举办的国际及台港澳地区学术会议时应首先明确我校为会议的主办者或承办者。由其它单位主办、我校承办的国际及台港澳地区学术会议在申报时必须提供主办方的委托函或任务批件。

　　各单位要严格控制在华举办国际会议的总量，未经批准不得擅自对外申办或承诺。凡不符合规定、无实质内容的国际会议一律不得举办或承办。如无特殊需要，未经批准，原则上不搞固定年会或与外方轮流开会机制。对已经形成机制的国际会议，要由该国际会议的业务主管部门会同有关部门，对会议的重要性和可持续性等进行评估，效果不明显的，应及时调整或清理。

　　各单位要认真研究确定国际会议的主题，不得在同一时间或短时间内举办主题相同或类似的国际会议。以国内议题为主的国际会议，除有专门规定外，应先按照国内会议报批和管理，再就涉外事项按规定报批。

　　第四条 举办重大国际会议，指外宾人数在100人以上或会议总人数在400以上的社科类国际会议，外宾人数在300人以上或会议总人数在800人以上的自然科学技术专业领域的专业或学术性国际会议，外国政府正部长及其以上官员或前国家元首、政府首脑出席的高级别国际会议，以及涉及重大敏感问题或重要国际问题的会议，应在上年度10月份之前向科技处（社科处）及国际合作与交流处报送申报材料。未经批准，任何单位和个人不得擅自邀请和许诺外国副部级以上现职和前政要以及外国驻华使节参加论坛和研讨会性质的国际会议。

　　各单位要全面精简国际会议，严格控制会议规模，坚决纠正国际会议规模越大越好的错误认识，避免片面追求参会人数。百人以上的国际会议要慎办少办。与国际组织及外国有关团体、机构共同举办或受其委托承办的国际会议，规模原则上不超过往届。要统筹考虑会议规模、经费开支和预期效果，确保取得实效。

　　要严格控制邀请我党和国家领导人出席国际会议。未经批准，不得擅自对外承诺我党和国家领导人与会，不得为提高会议规格随意使用"峰会"、"国际论坛"等称谓。严格控制邀请外宾的规模和规格，未经履行必要手续，不得擅自邀请或对外协商邀请重要外宾来访。各地区举办国际会议或涉外活动，不得竞相抬高国内外会议代表的规格，不得相互攀比。

　　第五条 根据上级审批制度的有关规定，未经批准，任何学院、部门和单位不得对外申办、承诺举办国际及台港澳地区学术会议；不得以已与外方商妥为理由要求认可和批准；不得为取得外方赞助而同意举办国际及台港澳地区学术会议。经批准同意申办的会议，有关单位在对外申办过程中不得作出超出授权范围的承诺或承担额外的义务。会议主办单位（院、系、所）收到批件后，方可进行筹备工作，但在收到批件之前，暂不许许诺。

　　会议主办单位应组成相关的学术委员会和组织委员会，会议的学术负责人和组织委员会应有相应的学术地位和组织能力，能承担会议的学术活动和具体会务工作。 会议的会务工作，即会议的场地、用车、与境内外代表的联系、接送、住宿、用餐等，由主办或承办单位负责落实。

　　第六条 会议经费一般由主办单位自筹解决，原则上应在申报之前落实并上报主管部门。各单位报送审批在华举办国际会议的请示，凡涉及申请财政拨款的，须事先会签财政部门同意；如涉及其他部门管理职能，应事先会签相关部门。应按照部门预算管理程序，在履行相关报批手续后编制会议预算，报财政部门审核。会议经费由我方全额负担或由与会各方分担的，应统一按照会议标准制定经费预算，我方负担的经费应纳入部门预算管理。

　　各单位在华举办国际会议，不得擅自对外承诺提供任何免费服务。会议经费由我方支付或由与会各方分担的，应严格执行经财政部门审核的经费预算及有关在华举办国际会议财务管理办法和支出规定。承办方应当根据会议经费预算总额安排会议议程和接待服务，不得安排非会议内容的接待服务。会议经费由外方全额支付的，我方不再另外安排会议经费补助。经常举办国际会议的城市，应当实行会议定点管理。

　　在华举办国际会议的支出标准，原则上参照中央级二类会议经费综合定额标准执行。要严格控制会议的住宿档次，并按照国际惯例不配备生活用品，不发会议纪念品，不赠送礼品，不组织公款游览、参观等。会议用餐以自助餐为主，可安排一次冷餐宴请，不再另外安排迎送宴请。外方参会人员除特邀代表外，其他人员往返路费及食宿费一律自理。

　　第七条 邀请外国籍代表参加会议，会议主办单位应在会议之前一个月填写相关表格 (按国际合作与交流处网站"办事程序"-短期专家的聘请和管理)交国际合作与交流处办理来华签证手续。 邀请台湾地区代表参加会议，会议主办单位应在会议之前一个月把被邀请人员姓名、单位、职务等报台港澳事务办公室。

　　第八条 一般学术会议，不邀请省、市以及国家领导出席。如属高规格会议，需请省、市以及国家领导出席开幕式，会议主办单位应提前至少一个月提出书面申请（附会议开幕式议程、主要代表名单及简历、领导发言稿等）报学校国际合作与交流处、台港澳事务办公室。未经批准，任何单位和个人不得擅自邀请。 重要会议，若请学校领导出席会议开幕式，主办单位应提前至少两周提出申请，并将领导发言稿（中英文）等报学校国际合作与交流处、台港澳事务办公室。

　　第九条 会议结束后，主办或承办单位应在一个月内将会议总结、重要照片等送交国际合作与交流处、台港澳事务办公室、科技处（社科处）。

　　第十条 本规定自学校批准之日起施行，以前下发的有关规定若与本规定相抵触，以本规定为准。

　　第十一条 本规定由国际合作与交流处、台港澳事务办公室负责解释。 
